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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde Fiefbergen 
(FIEFB/KA/01/2018) vom 24.07.2018 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Gabriele Einfeldt zugleich Protokollführerin 

Mitglieder 
Frau Regine Herdel  
Frau Silke Liefold  
Frau Silke Lorenzen  
Frau Monika Petersen  

Gäste 
Herr Hans-Werner Bauer Vorsitzender Schweinegilde sowie Gemein-

devertreter 
Herr Frank-Peter Herdel Gemeindevertreter 
Frau Susanne Johnsen Gemeindevertreterin 
Herr Udo Schröder-Kantim Wehrführer FF Fiefbergen 
Frau Sylvie Voigt Gemeindevertreterin 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:35 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Fiefbergen, St. Florian Weg 2, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder des Kultur- u. So-

zialausschusses 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Vorbereitung der anstehenden Gemeindeveranstaltungen; 

Kinderfest "Vogelschießen" 
 

   
 4.1.   Aufgabenverteilung  
   
 5.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Die Vorsitzende, Gabriele Einfeldt, eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt 
die Anwesenden. 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder des Kultur- u. Sozialaus-

schusses 
 

Die Vorsitzende, Gabriele Einfeldt verpflichtet die neuen bürgerlichen Mitglieder Frau Regine 
Herdel und Frau Silke Liefold per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Aufgaben 
und Verschwiegenheit und führt sie in ihre Aufgaben ein.  
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 

Keine Fragen der Einwohner 
 
 
TO-Punkt  4: Vorbereitung der anstehenden Gemeindeveranstaltungen; Kinder-

fest "Vogelschießen" 
 

Vorbereitung der anstehenden Gemeindeveranstaltung (Kinderfest „Vogelschießen“) 
Die Veranstaltung findet am 25. August ab 11:00 Uhr statt. 
 
 
TO-Punkt  4.1: Aufgabenverteilung 
 

Die Sammlung: Anfrage Helfer, Kuchen und Anmeldung der Kinder ist schon angelaufen. 
Das Ende der Sammlung wurde auf den 5. August gelegt. 
Es sammeln bereits: Britta Olson, Conny Parth, Susi Johnson, Silke Liefold, Silke Lorenzen 
und Gabi Einfeldt initiiert durch Frau Silke Lorenzen 
 
Die Feuerwehr, hier vertreten durch Wehrführer Udo Schröder-Kantim wird einen Infostand 
und ein Spiel zur Verfügung stellen, inkl. Personal. Bei schlechtem Wetter wird die Fahr-
zeughalle ausgeräumt und uns zur Verfügung gestellt. Es wurde zugesagt, dass für den Auf- 
und Abbau freiwillige Helfer gestellt werden. 
 
Die Verpflegung mit Grillgut und Getränken übernimmt die Schweinegilde, der Vorsitzende 
Herr Hans-Werner Bauer wird für ausreichend Personal sorgen. 
Jedes Kind erhält einen Gutschein über ein Getränk und eine Wurst. Die Abrechnung der 
Gutscheine zwischen der Gemeinde und der Schweinegilde übernimmt Frau Silke Lorenzen. 
 
Punkte-Sammelkarten und Gutscheine für die Kinder wird Gabi Einfeldt kaufen, bzw. be-
schriften und drucken. 
 
Zum Aufbau treffen wir uns am DGH ab 9:00 Uhr 
 
Aktionen für alle wurden bereits z. T. bestellt. Es wird ein Ballonkünstler erwartet. 
Eine Touch-Wand und eine aufblasbare Torwand mit Geschwindigkeitsmessgerät wird durch 
Gabriele Einfeldt bei der Provinzial kostenfrei bestellt.  
Frau Sylvie Voigt wird Glitzertattoos anbieten. 
 
Frau Sylvie Voigt wird sich nach einer Hüpfburg erkundigen. 
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Folgende Spiele-Stände werden für das Kinderfest zur Verfügung stehen: 
 
 - Bingo   organisiert Sylvie Voigt  
 - Heißer Draht  organisiert Gabi Einfeldt  
 - Stacking   organisiert Gabi Einfeldt 
 - Eierlaufen   organisiert Silke Lorenzen 
 - Dosenwerfen  organisiert Sylvie Voigt 
 - Wasserpistole/Becher organisiert Sylvie Voigt 
 - Gummistiefelwurf in Bütt organisiert Sylvie Voigt 
 
Die Besetzung der einzelnen Stände ist noch nicht geklärt. 
 
Den Einkauf der Preise übernimmt Sylvie Voigt. 
 
Monika Petersen wird den Einkauf für das Kaffee & Kuchen-Buffet übernehmen. 
Auch hier wird die Personalgestellung noch geklärt. 
 
Die Auswertung der Spiele erfolgt durch Gabi Einfeldt.  
 
Es wurde beschlossen die Königskinder in diesem Jahr „zu krönen“. 
Dafür werden Silke Liefold und Gabi Einfeldt Kronen aus Stroh basteln, Monika Petersen 
wird Schärpen nähen. 
 
 
TO-Punkt  5: Verschiedenes 
 

Der Termin für das Helferessen wurde auf den 12.09.2018, 18:00 Uhr festgelegt. 
Es wurde angeregt Pizza zu bestellen und etwas Salat. 
Gabi Einfeldt wird sich beim Lieferanten erkundigen und entsprechend bestellen. 
Die Helfer werden am 25. August während des Kinderfestes eingeladen, das 
Strohfigurenteam wird per WhatsApp eingeladen. 
 
Es wurde beschlossen, den Termin für die nächste Sitzung des Kultur- und 
Sozialausschusses auf den 24. Oktober, 19:30 Uhr zu legen. 
Hier wird es um die kommenden Veranstaltungen; Laternelaufen, Seniorenkaffee, 
Ankommen und den Neujahrsempfang, sowie um die Festlegung der Termine in 2019 
gehen. 
Eine Einladung erfolgt durch die Ausschussvorsitzende. 
 
Vorab wurde angeregt ein gemeinsames Singen beim Seniorenkaffe zu organisieren. Frau 
Monika Petersen wird bei Frau Wolter und Frau Greve nachfragen.  
Gabriele Einfeldt wird Herrn Pastor Lüdke dazu einladen. 
 
Für das Laternelaufen muss das Ordnungsamt informiert werden, bzw. ein Antrag für die 
Absperrung der Straße gestellt werden. Gabi Einfeldt wird das in die Wege leiten. 
 
Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:35. 
 
 
 
 

 
 

gez. Gabriele Einfeldt 
- Ausschussvorsitzende / Protokollführerin - 

gesehen: 
 

Sönke Körber 
- Amtsdirektor - 
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